
Ata da 6ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento
Econômico e Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), do mandato: 02/09/2021 a

02/09/2023, ocorrida no dia 15/03/2023

Aos quinze  dias  do  mês  de  março  de dois  mil  e  vinte  e  três,  às  dez  horas,  na

Associação Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP), na Rua São José, 132,

Centro,  foi  realizada  a  6ª  Reunião  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto  (CONDES-OP),  do

mandato: 02/09/2021 a 02/09/2023, em atendimento à Lei 1.081 de 04 de abril de

2018, que trata deste Conselho. A Reunião foi presidida (em segunda chamada) pelo

vice-presidente(devido  à  ausência  do  presidente  no  momento),  Samuel,  que

cumprimentou a todos e fez a conferência do quórum regimental e contou 9 (nove)

conselheiros presentes:  Samuel  Sabino Freitas,  membro titular,  representante da

Secretaria  de  Desenvolvimento  Econômico,  Inovação  e  Tecnologia;  Gustavo

Henrique Oliveira Leite,  membro titular,  representante da Secretaria  de Turismo;

Ivan  Figueiredo  de  Sá,  membro  titular,  representante  da  Força  Associativa  dos

Moradores de Ouro Preto (FAMOP); Marcos Eduardo Carvalho Gonçalves Knupp,

membro titular, representante da Universidade Federal de Ouro Preto (UFOP); Hugo

Rafael Nogueira Gomes, membro titular, representante do Instituto Federal de Ouro

Preto  (IFMG);  Vandeir  de  Assis  Gonçalves,  membro  titular,  representante  da

Agência  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Social  de  Ouro  Preto  (ADOP);  Maria

Aparecida  Tavares  dos  Santos,  membro  titular,  representante  da  Associação

Comunitária  dos deficientes  de Ouro  Preto e  Inconfidentes  (ACODOPI);  Angélica

Maria dos Santos, membro titular, representante da Fundação Gorceix;  Guilherme

Louzada Vancura de Moraes, membro titular, representante da Samarco Mineração

S.A.  Participaram, também,  Wilson  Silvério  Gomes,  Secretário  Executivo  do

Conselho  e  Carolina  da  Rocha  Mendes,  estagiária  da  Secretaria  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico.  Samuel  informou  os  assuntos  da pauta,  sendo:  1.

Expediente: Verificação de quórum e abertura; 2.  Aprovação e assinatura de ata; 3.

Votação do Regimento Interno do FUNDES; 4. Criação da agenda e plano de trabalho

2023; 5. Informes e outros assuntos. Os conselheiros aprovaram a pauta da reunião.
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Dando sequência, o vice presidente Samuel cumprimentou todos novamente e iniciou

a reunião tratando do 1º assunto apresentado na pauta. O presidente do Conselho,

Valmir  Aparecido  Maximiano,  membro  titular,  representante  da  Associação

Comercial  e  Empresarial  de  Ouro  Preto  (ACEOP),  chegou  na  reunião  ao  fim  da

contagem do quórum e assim, o Conselho está com quórum suficiente para realizar

votação (metade dos Conselheiros (9) +1). Seguindo para o 2º assunto da pauta, foi

perguntado se os presentes estavam de acordo com a ata da reunião anterior e, com

7 (sete)  votos  favoráveis,  a  ata  foi  aprovada  e  assinada  pelos  que  estiveram

presentes na última reunião. Passando para o 3º assunto, Valmir abriu a votação para

o Regimento Interno do Fundo de Desenvolvimento Econômico e Sustentável  e o

Regimento  foi  aprovado  por  unanimidade  com  10  votos  favoráveis,  sendo  eles:

Samuel  (sim);  Gustavo (sim);  Ivan  (sim);  Marcos  (sim);  Hugo  (sim);  Valmir  (sim);

Vandeir  (sim);  Maria  Aparecida  (sim);  Angélica  (sim)  e  Guilherme  (sim). Houve

discussão sobre o Regimento Interno do Fundo e esclarecimento de algumas dúvidas

ainda  remanescentes  sobre  as  burocracias  do  Fundo  (todos  os  conselheiros

discutiram sobre o papel do Gestor do Fundo). Seguindo para o 4º assunto, Samuel

trouxe  sugestão  de  premissas  para  que  as  ações  do  Conselho  e  Fundo  sejam

baseadas  no  PADE.  Valmir  exemplificou  algumas  ações  do  PADE  que  já  são

implementadas na Sala Mineira do Empreendedor e explicou que no plano do PADE,

não existem projetos e sim, diretrizes. Foi dada uma sugestão sobre como agir a partir

dos eixos do PADE: substituir as Câmaras Técnicas/Temáticas atuais com Câmaras

ligadas aos eixos do PADE; as novas Câmaras trarão ações para quer o Conselho

execute (cada Câmara tem que ter 1 membro relator + 1 membro do Conselho e

pessoas de fora; um executivo se juntaria para fiscalizar e dar apoio nas ações). Hugo

propôs uma meta para o Conselho: trazer na próxima reunião uma ação, dentro de

algum eixo do PADE, para que seja executada através do Fundo; a meta é que o

projeto seja iniciado até 02 de setembro deste ano;  Valmir  sugeriu  que o projeto

esteja relacionado com empregabilidade, pois atingirá a cidade diretamente; Vandeir

indagou que a Sala Mineira do Empreendedor poderia ser um possível objeto para

estudo, tendo como base 3 fatores: visibilidade, facilidade na execução e indicador de
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desenvolvimento.  Hugo  mostrou  a  todos  um  portal  que  a  PLAN  soluções

disponibilizou,  com todas  as  ações  do  PADE  e  sugeriu  que  as  mesmas  fossem

atualizadas com o trabalho das Câmaras Temáticas. Samuel reforçou a importância

de não esperar que a Lei do PADE seja revisada para que o Conselho comece a

executar ações. Já se tratando dos informes gerais, Samuel informou a todos sobre

sua saída do Conselho e que Jorge Adílio Penna irá substituí-lo,  representando a

Secretaria de Desenvolvimento Econômico,  Inovação e Tecnologia,  como membro

titular.  Aproveitou  também para  sugerir  que,  com sua saída,  seja  feita  uma nova

eleição para vice presidente do Conselho, uma vez que não tem 1º e 2º secretários da

Mesa Diretora  do CONDES eleitos,  e  para  o Comitê Gestor  do  FUNDES.  Valmir

ressaltou a importância de que as ações do Conselho sejam públicas e levadas ao

público, então sugeriu a utilização de redes sociais da Secretaria de Desenvolvimento

Econômico para mostrar  as ações do Conselho;  informou também que doará um

banner com a logomarca do Conselho, para que seja utilizada nas próximas reuniões.

Nada mais havendo a tratar, o presidente do Conselho Municipal de Desenvolvimento

Econômico e Sustentável de Ouro Preto, Valmir  Aparecido Maximiano,  encerrou a

reunião  com os  trabalhos  registrados  nesta  ata  que,  após  lida  e  aprovada,  será

assinada  por  mim,  Wilson  Silvério  Gomes,  Secretário  Executivo  do  Conselho e

pelos Conselheiros presentes, dando fé à ata aprovada.

___________________________________________________________________________
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